



МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

П Р И К А З

«21» февраля 2014 года № 01-11/64

г. Саратов

О проведении областного творческого конкурса инвалидов по зрению «Моя семья, Волга и я»

В рамках реализации государственной программы Саратовской области «Культура Саратовской области до 2020 года» ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Провести с марта по декабрь 2014 года областной творческий конкурс инвалидов по зрению «Моя семья, Волга и я» (далее – Конкурс).
2. Утвердить положение о Конкурсе и состав областного оргкомитета, возложив на него функции жюри (Приложение № 1,2).
3. Поручить подготовку, организацию и проведение Конкурса ГУК «Областная специальная библиотека для слепых».
4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя министра культуры области В.А.Баркетова.

Первый заместитель министра

Л.В.Сорокина

ПОЛОЖЕНИЕ

об областном творческом конкурсе инвалидов по зрению «Моя семья, Волга и я»

Областной творческий конкурс инвалидов по зрению «Моя семья, Волга и я» (далее - Конкурс) проводится министерством культуры области и ГУК «Областная специальная библиотека для слепых» с марта по декабрь 2014 года. Конкурс проводится в рамках мероприятий, посвященных Году культуры в Саратовской области.

Цели и задачи конкурса

Выявление талантливых читателей и предоставление возможности раскрытия их творческого потенциала.

Повышение интереса инвалидов по зрению к общественной деятельности и творчеству.

Приобщение читателей к российской культуре и культуре родного края, сохранение историко-культурного наследия.

Развитие и популяризация чтения, в том числе литературы краеведческой тематики, выработка позитивного отношения к инвалидам в обществе.

Сохранение семьи и укрепление семейных традиций.

Привлечение внимания к важности организации досуговой деятельности библиотеки как одной из форм адаптации, социальной реабилитации и интеграции инвалидов в общество.

Организация и условия участия

В Конкурсе принимают участие семьи, имеющие инвалидов по зрению и являющиеся читателями сети специальной библиотеки для слепых. Участниками могут стать семейные коллективы, в составе которых должно быть не менее двух человек.

Для создания необходимых условий проведения Конкурса областная специальная библиотека для слепых:

предоставляет спектр литературы по заданной тематике;

организует рабочие места, в т.ч. оборудованные специальными тифлотехническими средствами;

предоставляет собственную студию звукозаписи, необходимые фонограммы;

предоставляет доступ к Интернет для поиска нужных материалов.

Для участия в конкурсе семьям необходимо подготовиться к выполнению следующих заданий:

1 задание. **«Семейный альбом»**. Семьи должны представить свою семью, ее историю, значимые события. Представление семьи в аспекте «Моя семья в истории страны и Саратовской области» приветствуется.

2 задание. **«Я хочу Вам рассказать...»** — конкурс маршрутов индивидуального культурного путешествия. Семьям предлагается разработать и представить маршрут путешествия по родному краю (городу, области). Задача участников – заинтересовать слушателей отправиться в путешествие по предложенному маршруту с целью ознакомления с достопримечательностями и культурой нашего региона.

Для выполнения этого задания участники могут ознакомиться с достопримечательностями Саратовской области с помощью средств и возможностей библиотеки, а также посредством изучения тематических сайтов, краеведческой литературы, посещением музеев и т.д. Маршрут может быть составлен как ознакомительный (знакомство с основными достопримечательностями города, области), так и по конкретной, узко выбранной теме. Семьям необходимо подготовить выступление, которое в обязательном порядке должно содержать:

вступительную часть с обоснованием выбранного маршрута;
сам маршрут с пунктами остановок,
информацию о выбранных местах.

Приветствуется использование домашних заготовок (альбомов, папок, презентаций и т. д.).

3 задание. **«Родная Волга, я с тобой навеки»** — конкурс семейного творчества. Предлагается представить небольшие литературно-музыкальные или комбинированные композиции по теме, связанной с Саратовом, Волгой, знаменательными событиями, достопримечательностями, известными людьми нашего края.

4 задание. **«Блесни талантами, семья»** — семьям будут предложены задания, в которых они смогут проявить свою смекалку, эрудицию и сплоченность семьи.

5 задание. **«В своей семье всяк сам большой»** — конкурс глав семей. Главам будут предложены задания, в которых они проявят ответственность за свою семью, знания, сообразительность, чувство юмора.

Заявки на участие в конкурсе принимаются до 01 мая 2014 года. Участники представляют заявки на участие лично или по почте самостоятельно, либо через сеть филиалов и библиотечных пунктов областной специальной библиотеки для слепых.

Заявки с пометкой: «Конкурс» направляются по адресу: 410003, г. Саратов, ул.1-я Садовая, д.4, Областная специальная библиотека для слепых, факс: (8452) 33-89-07, 75-21-14, электронная почта: blindlib@overta.ru

Справки по телефонам: (845-2)33-89-07, 927-104-33-07 – Емелина Наталья Сергеевна; (845-2)75-21-13 – Есина Ольга Викторовна.

Подведение итогов и награждение победителей

Для определения победителей формируется жюри из представителей оргкомитета с участием приглашенных специалистов.

Участники Конкурса, занявшие 1, 2 и 3 места, награждаются дипломами I, II и III степени и призами. По решению оргкомитета может быть принято решение о награждении дипломом «Лауреат», также могут быть установлены дополнительно специальные дипломы и поощрительные призы.

**Состав оргкомитета областного творческого
конкурса инвалидов по зрению
«Моя семья, Волга и я»**

Баркетов Владимир Александрович	заместитель министра культуры области, председатель оргкомитета;
Шурыгин Александр Васильевич	и.о. директора ГУК «Областная специальная библиотека для слепых», заместитель председателя оргкомитета;
Емелина Наталья Сергеевна	заместитель директора ГУК «Областная специальная библиотека для слепых», секретарь оргкомитета.
Члены оргкомитета:	
Голубь Евгений Витальевич	журналист, писатель (по согласованию);
Гусева Наталья Александровна	начальник отдела взаимодействия с учреждениями культуры министерства культуры области,
Гришутина Елена Викторовна	заведующая отделом культурно- массовой и реабилитационной работы ГУК «Областная специальная библиотека для слепых»
Клавдиенко Людмила Владимировна	консультант отдела взаимодействия с учреждениями культуры министерства культуры области.